

郑州首个小区“拆墙透绿”

与市民共享超3000平方米绿地



本报讯 为了美化城市环境,拉近绿地与市民的距离,提升市民的生活品质,去年我市拉开了“拆墙透绿”的序幕。一年多时间过去了,越来越多的公园“放出”绿意,郑州首个“拆墙透绿”的小区水境怡园也于近日完工,和路人共享超3000平方米绿地。

红枫绚烂、鸢尾清新、竹林幽静、步道蜿蜒……在高低错落的绿树衬托下,怡园公园越发令人心旷神怡。

为推进“拆墙透绿”工作,水境怡园小区从去年10月开始改造,小区紧邻金洼干沟桥的一面,原本是厚厚的围墙,如今围墙被彻底拆除,改造过后,小区里如同多了一个小公园,并取名为“怡园”。

怡园占地3050平方米,有入口广场、休闲广场、竹林小径,还有休闲石桌凳、休闲座椅等,设置了一个出入口,可供小区以外的市民出入休憩。

如今怡园整体风格很幽静,公园和居住区交界的地方,有栏杆和生态墙进行阻挡,形成了一道绿色的屏障。入口只供行人通行,而在此歇脚的人几乎不会搅扰这里的居民。

惠济区林业和园林局绿化工程管理所副所长李静说,目前,随着绿地性质的改变,怡园的管养权,也由小区物业转变为惠济区绿化工程管理所。作为我市首个“拆墙透绿”的小区,怡园起到了示范带动作用。“拆墙透绿”并不是“一刀切”,具体到居民区的推广上,会有3种不同的措施。对空间封闭有一定要求,院内环境较为普通的居民区,不宜做全透的效果,可用绿篱或其他绿化手法代替围墙;对于确需保留实体围墙的居民区,可建设文化墙或生态墙;对已实施“拆墙透绿”但标准不高、绿量不足以及院内环境脏乱差的小区,应重新设计,提高标准,增绿造景。

记者 简洋 文/图



观看新闻视频 扫一扫

春色烂漫,这个小区靓了……

老旧小区改造,让老楼院重现新气质



本报讯 近期,惠济区老旧小区改造工作全面铺开。以前破旧不堪的无主管楼院在当地办事处和社区居民的共同努力下,旧貌换新颜,居民们的生活质量改善了,百姓的生活也更加舒适了……

走进刘寨街道中华园小区,难以想象,两年前,“脏乱差”一直是这个小区的名词。一个建于20世纪90年代的无主管楼院,在短短的一年多时间内发生了完美蜕变。

惠济区刘寨街道中华园小区,自老

旧小区改造工作开展以来,街道本着“为民、创新、环保、节约”的设计理念,全面提升居住环境质量,打造“现代郑州”的美丽社区。

一到小区门口,映入眼帘的是整齐摆放的隔离栏,车辆人群按序进出楼院;进入楼院,新粉刷的墙面透露着文化气息,带着一丝丝古韵,俨如一排排文化长廊;干净整齐、粉刷一新的楼房外墙,郁郁葱葱的绿植,阳光透过葳蕤的枝头,在道路上勾勒出斑驳的树影。在绿树的掩映下,让人陶醉,流连忘返……

今年85岁的常大爷每天都在院里转转,和老朋友们聊聊天:“俺院的房子改造后像洋房,环境也比之前强太多了,汽车整齐停放,空气新鲜,出来转转感觉心情很舒畅,政府真的是为群众做了一件好事,我打心眼里感谢他们……”

变身后的中华园小区,绿植环绕,暖眼的文化墙长廊,实现了“推窗可见绿、移步皆是景”,成为集颜值和书香花香为一体的“气质”楼院。

记者 简洋 文/图

洁化、序化管理再提升

惠济区多举措整治市容乱象



本报讯 近日,惠济区城市综合执法局组织全区对主次干道两侧的占道经营、突出店外经营、乱扯乱挂、乱堆乱放等市容乱象进行集中整治。

为解决好占道经营治理工作中存在的难点问题,实现占道经营治理工作向主动服务、长效管理、多元参与、精准施策转变,近日,惠济区城市综合执法局组织刘寨执法中队联合街道办事处对生产路、南阳路、兴隆铺路等主次干道两侧的占道经营、突出店外经营、乱扯乱挂、乱堆乱放等市容乱象进行集中整治。

区与区之间的交界处,一直以来是占道经营、流动商贩“打游击”的高发地,为破解区域交界地执法中的“短板”问题,惠济区城市综合执法局联合郑州市城市综合执法局执法支队和金水区城市综合执法局对相邻区域进行了专项整治执法行动,重点对东风路、丰乐路、北三环、丰华路、天明路等交界处加大了清理整治力度,遏止流动

摊贩占道经营的现象,打消“打游击”的念头。此次行动中,流动摊贩面对惠济、金水的执法人员再无借口,当场整改,随后依法依规接受处理。为避免管理出现“真空”地带,惠济、金水今后将开展不定时联合执法,严查各类违规占道的发生。

整治过程中,执法队员按照《2020年惠济区占道经营治理工作方案》要求,坚持政策宣教与严格执法相结合、有序疏导与重拳整治相结合,对于老人、伤残等群体,以耐心说教、批评教育、劝阻疏导为主,对于不配合、不理解、耍横阻挠的商贩,依法进行处罚。

惠济区城市综合执法局执法大队负责人表示,执法人员将针对群众关注的热点和难点问题,着力解决城市管理顽症,持续推进城市序化、洁化管理,加快打造“整洁、有序、舒适、愉悦”的城市环境,确保治理工作取得实效。记者 简洋 通讯员 宋璐 李伟群 文/图

改变城市面貌 提升城市形象

惠济区持续开展违法建设整治

本报讯 根据《郑州市城乡规划管理条例》的规定,惠济区违法建设查处工作继续围绕逐步消化存量、坚决遏制新增的工作中心,严格按照相关要求,扎实开展违法建设整治工作。

惠济区城市管理局领导高度重视,将违法建设整治工作作为一项重点工作来抓,组织专门人员参与,确保活动取得实效、不走过场。既要发挥专项集中整治快速有效的优势,又要探索创新城市治理的新方式、新举措,结合实际制定长效管理机制,实现长效管理。坚持以人为本,问计、问需于民,切实解决群众最急、最忧、最盼的问题,充分调动市民和社会各方的积极性,共同参与城市管理;坚持依法治理,善于运用法治方式解决住改商及违法建设整治中的顽症难题,构建城市环境管理新格局。

4月份以来,在惠济区城市管理局违法建设查处办公室的大力督促下违法建设共计拆除2起,拆除面积225平方米,正在拆除中2起,面积为1152平方米,具体情况如下:

位于惠济区江石苏干沟高新惠济交界处,两间铁皮房屋,4月13日已拆除,拆除面积约200平方米。

位于惠济区开元路与金河路交叉口西北角民安北郡小区2期小区西门



向北第三家商户临街商铺,私自搭架电梯(钢结构楼梯,从1楼到2楼),已拆除,拆除面积25平方米。

位于惠济区文化北路东侧、开元路北侧郑州三乐轩艺术品,郑城管执【2020】6号违法建设,4月13日开始实施拆除903平方米,目前正在拆除中。

位于惠济区东风渠与英才街交叉口东南角,一座4层钢制结构建筑,2020年3月23日已下达拆除决定,4月13日开始实施拆除249平方米,目前正在拆除中。

惠济区城市管理局违法建设查处办公室将持续深入开展“住改商”及违法建设的整治,全面提升城市精细化管理服务水平,改变城市面貌、增强城市活力、提升城市形象,实现“整洁、有序、舒适、愉悦”的城市环境目标,满足人民群众对美好生活的向往。

记者 简洋 通讯员 宋璐 张凯 文/图